

特朗普赴会北约再见普京

欧洲盟友担心美“远欧亲俄”劝告“分清敌友”

美国总统唐纳德·特朗普11日开始访问欧洲行程：先到比利时布鲁塞尔参加北大西洋公约组织首脑会议，再访问英国，最后在芬兰见俄罗斯总统弗拉基米尔·普京。

欧洲盟友对特朗普在行程中的可能表现和后续举措忧心忡忡。后者人未到、声先闻，传递的是“催欧洲国家增军费”、批英国“家里正乱”、“普京更好对付”这样的信息，使欧洲盟友担心特朗普“远欧亲俄”，提醒他“分清敌友”。

催收北约“份子钱”

特朗普10日晚抵达北约总部所在地布鲁塞尔。还没下飞机，他就在社交媒体“推特”上重提他就任总统一年半以来常弹的论调：催欧洲盟友多交北约“份子钱”。

“北约中许多国家，本应受我们

保护，(但它们)不仅没兑现(防务支出占比)2%的承诺，而且多年来一直拖延支付该付的钱。它们会还美国钱吗？”特朗普写道。

路透社援引美方官员的说法，特朗普在总统专机“空军一号”上“花数小时”与助手们讨论如何“劝诱”欧洲盟友增加对北约投入。

北约成员国2014年承诺10年内实现防务支出占国内生产总值(GDP)2%。但北约10日公布的数据显示，29个成员国中仅有三分之二达到或“有切实计划”实现这个目标。美国去年军费支出占GDP3.57%，欧洲国家中达标的有英国、希腊、爱沙尼亚和波兰。

法国政府最近承诺将按期实现目标。作为欧洲最大经济体，德国头四年军费比例从1.18%缓慢提升至目前1.24%的水平，成为特朗普重点

批评对象。

然而，大部分德国民众支持德国总理安格拉·默克尔的防务支出计划。

“亲爱的美国珍惜盟友吧”

特朗普定于16日在赫尔辛基与普京见面。欧洲领导人对“美欧吵架、美俄走近”的局面颇感忧虑。

特朗普启程赴欧前，欧洲理事会主席唐纳德·图斯克10日用“推特”发出警告：“亲爱的美国，珍惜你的盟友吧，毕竟你的盟友不多了。”

图斯克还喊话特朗普：“美国现在没有，将来也不会有比欧洲更好的盟友。”就军费达标问题，他说，欧盟防务支出比俄罗斯多“许多倍”。

谈及“特普会”，图斯克提醒美国：“要记住谁是你战略上的朋友，谁是战略上的麻烦。”

据新华社电

■ 环球万象

普吉事故最后一名失联乘客遗体找到

泰国普吉府府尹诺拉帕11日下午在游船翻沉事故救援情况记者会上说，泰中救援力量当天下午又发现一具遗体，初步判定为“凤凰”号遇难者。至此，普吉游船翻沉事故全部47名遇难者遗体已全部找到。

诺拉帕说，当天下午泰中救援力量在皮皮岛海域发现一具男性遗体，并在其身上发现人民币、晕船药及与“凤凰”号乘客同款救生衣，初步认定为遇难的中国乘客。该遗体预计当晚运送上岸，其身份信息还需进一步核实。

他说，截至目前，“凤凰”号上89名游客中，42人获救、47人死亡，其中43具遗体完成身份认证，被证实为中国公民。仍有1人遗体被“凤凰”号船体压在海底等待打捞。

诺拉帕还表示，今后普吉府将从船只、船长船员、乘客三个方面加强行船安全，并在码头引入闭路电视等监控设备和新技术，加强安全监管。

泰国海军第三舰队副总指挥乍龙蓬则表示，泰中双方救援队当天进入“凤凰”号沉没区域进行下潜作业，但因天气变化影响潜水作业安全而中止，如明日天气情况允许，将打捞被“凤凰”号船体压住的遗体。他透露，这具遗体为男性。

与此同时，中国驻泰国宋卡总领事馆11日在其网站发布通告。通告说，7月10日至15日，安达曼海和泰国湾海面将有2至4米巨浪。目前仍有大批中国游客赴上述地区乘船出海或参与浮潜等高危项目。中国驻宋卡总领馆据此提醒中国公民务必提高安全意识，事先了解当地天气海况，近期谨慎前往普吉、甲米、攀牙等安达曼海域海岛游，在每年5月至10月初季风季节，切勿冒险参与下海游泳、浮潜或乘船出海等涉水项目。

据新华社电

日本暴雨遇难人数升至176人

日本官房长官菅义伟11日在东京记者会上公布，截至目前，日本西部暴雨灾害已经造成176人死亡。

日本首相安倍晋三当天抵达灾区，他在冈山县仓敷市视察情况后强调，政府将尽快把此次灾害认定为“重大灾害”，国家将为灾区重建提供资金援助，希望受灾群众能早日恢复正常生活。

11日，部分灾区仍有雷雨天气。此次受灾最为严重的广岛县内数个水塘因流木、沙土堵塞而有决堤风险，该县福山市和东广岛市当天相继对危险地区住户发布了避难指示。

据日本媒体11日报道，受此次暴雨影响，日本15个府县共有7200人到政府指定避难所避难，24.4万户家庭断水，仅冈山一县就有1.4万栋房屋浸水。这是日本近30年来损失最为惨重的暴雨灾害。日本政府8日成立“非常灾害对策本部”，目前投入警察和自卫队在内的7.5万人和83架直升机在灾区进行搜救工作。

据新华社电



被困泰国清莱洞穴的最后4名少年足球队员及1名教练被成功救出，最后4名参与营救的泰国海军救援队员完成任务后庆祝。

新华社 图

获救泰国足球少年难观世界杯

救援人员10日从泰国北部清莱府一处大型洞穴救出少年足球队最后5人，举国乃至全世界为之欢呼。

12名小球员和他们的教练现在在医院接受隔离治疗。一名泰国卫生官员11日说，他们状况良好。

“我要抱抱他”

清莱府府尹那荣萨·奥沙他那功10日在新闻发布会上对大家的祝福和支持表示感谢。

“救援任务的成功源于‘爱的力量’。所有人都在祝福这13人，”他说，“(守在洞穴外等候的)父母们已经回家……他们之后可以在医院透过玻璃隔断看望孩子”，还可通过医院电话与孩子们交谈。

球员家属阿迪萨·翁素赞告诉美国有线电视新闻网，他的儿子阿甲拉14岁，与教练和11名队友遇险后获救，“我想拥抱他，告诉他我高兴”。

那名教练的亲戚安蓬·西猜威告诉美联社记者：“如果我见到他，我想拥抱他，告诉他我非常想念他。”

遇险少年足球队名为“野猪”，由12名11岁至16岁少年和一名25岁教练组成，6月23日训练结束后进入清莱府一座国家公园内的洞穴探险，因强降雨灌入洞穴、阻断路径而无法

脱身；7月2日由国际救援人员和泰国海军特种部队“海豹突击队”找到。

一名前海豹突击队队员6日连夜潜水往洞穴内运送氧气罐，出洞途中陷入昏迷溺亡。经过多日考虑，救援人员决定以潜水方式营救，8日和9日分两批救出8名成员。最后一批获救的5人10日陆续由担架抬出洞穴，随后由直升机送往医院。

接机救护车驶向医院时，街头民众鼓掌欢呼。

“这真是奇迹，协助向救援人员和媒体记者提供食物和必需品的帕亚·迈明说，“希望和信念让我们成功。”

“瘦了两公斤”

泰国卫生部官员10日说，获救人员将在医院接受至少7天的隔离治疗。医生尚不清楚他们是否可能感染不常见的疾病。

“我们从来没有经历过这样的问题。”这名官员说，先前获救的8名队员情况稳定，两人疑似肺部感染，“他们是足球运动员，免疫力较强”。

按照卫生部官员的说法，接下来两天，如果医疗检测显示没有健康危险，获救人员家属可以穿无菌服进入隔离区，保持两米距离探望。

美国哥伦比亚大学传染病学专家伊恩·利普金告诉美联社记者，比

起身体疾病，脱险人员最可能遭受与“这种痛苦经历相关的压力”。

路透社13日以一名泰国高级卫生官员为消息源报道，经过评估，多数获救少年体重平均减轻两公斤，但普遍情况良好，精神或情绪没有显现紧张。

“以健康为重”

由于留院观察，这批小球员无法接受国际足联先前邀约，赴俄罗斯首都莫斯科观看7月15日世界杯决赛。

“我们收到泰国足球协会通知，因为医疗原因，这些男孩不能到莫斯科观看世界杯决赛，”国际足联10日说，“国际足联以每个人的健康为重”。

不过，这场艰难救援得到世界杯参赛球员关注。法国队和英格兰队球员对救援成功表示欢迎。

“这一胜利属于今天的英雄。同样的，男孩们，你们很强大，”10日世界杯半决赛后，法国队球员保罗·博格巴在社交媒体上说，当天的半决赛中，法国队以1:0淘汰比利时队，进军决赛。

英格兰队球员凯尔·沃克在社交媒体上说：“泰国孩子全都从洞穴安全脱险，令人惊喜。”

据新华社电